

# 首届中国国际进口博览会圆满收官

## 3600多家企业参展,累计意向成交578.3亿美元

滚滚波涛流大海,东方风来满眼春。

长江与太平洋交汇处,上海,首届中国国际进口博览会圆满收官,人类贸易史上一座新的丰碑由此诞生。

这是史无前例的创举——此次进博会是迄今为止世界上第一个以进口为主题的国家级展会,是国际贸易发展史上的一大创举;

这是全球共襄的盛举——五大洲172个国家、地区和国际组织的代表参会,3600多家企业参展,超过40万名境内外采购商云集;

这是规模宏大的壮举——短短6天,按一年计,累计意向成交578.3亿美元,5000余件展品首次进入中国,开放合作迸发出澎湃动力。

货通天下,利惠全球。中国主办,各国参与。进博会作答时代命题,路路相通、美美与共,共创构建人类命运共同体伟大事业。

“共同维护自由贸易和多边贸易体制,共建创新包容的开放型世界经济,向着构建人类命运共同体目标不懈奋进,开创人类更加美好的未来!”

国家主席习近平在本届进博会开幕式

上的主旨演讲,释放出进一步开放合作的鲜明信号,发出拥抱世界的时代强音。

万国风采耀耀东方,历史大势浩浩荡荡。

首届中国国际进口博览会虽已落幕,但中国和各国搭建的全球开放合作的舞台永不落幕,中国推动更高水平开放的脚步不会停滞,全球共同构建人类命运共同体的时代大潮不可逆转…… 据新华社电

# 庆空军生日 歼-20首次展示内埋弹仓

## 空军现代化建设“三步走”:2020年基本跨入战略空军门槛

新华社电 第十二届中国航展11日在珠海迎来“高光时刻”:歼-20战机在公开飞行展示中挂弹开仓,震撼献礼人民空军成立69周年纪念日,彰显人民空军的开放和自信。“庆祝人民空军成立69周年记者见面会”11日在珠海举行,中国空军在会上公布了建设强大的现代化空军路线图。

### 挂弹开仓代表着已具备挂载新型导弹能力

当日10时53分,4架全新涂装的歼-20战机,以四机编队进行了约8分钟的飞行展示,将本届航展推向高潮——

低空高速通场、大仰角拉起、开加力小半径转弯、空中滚转、大坡度盘旋……一系列高难度动作竞相上演,歼-20如魅影灵动,在天幕上留下道道炫酷的银白色涡流,燃爆中国航展闭幕日现场。

伴随着巨大轰鸣声,机动盘旋的2架歼-20战机在数万名观众的见证下,打开了位于机腹下的内埋弹仓,现场响起阵阵惊呼声。

这是歼-20战机首次在公开飞行展示中挂弹开仓。

“空军歼-20战机以编队形式在航展上进行展示,代表着歼-20战机已经具备了初步的作战能力;歼-20战机打开弹仓以盘旋形式在机场上空进行展示,说明歼-20战机已经具备了挂载新型中远程和近距空空导弹的能力,也是人民空军和中国航空工业向党和人民交出的一份新答卷。”空军副司令员徐安祥中将在“庆祝人民空军成立69周年记者见面会”上介绍说。

歼-20战机是中国自主研发的新一代隐身战斗机。11月6日本届航展开幕式上,歼-20战机首次以三机编队进行了飞行展示;11日,闭幕日歼-20战机飞行展示中挂弹开仓,再次刷新了歼-20战机的公开亮相尺度。

### 本世纪中叶全面建成世界一流战略空军

“本届航展空军展示‘双20’,都是由空军飞行员驾驶的,都已进入了人民空军的战斗序列。”徐安祥中将说,“我们将在党中央、中央军委和习主席的坚强领导下,建设支撑国家和民族伟大复兴事业的空中力量,锻造一支战略空军,以保卫国家的主权、安全和人民的幸福生活。”

徐安祥中将说,中国空军现代化建设按照三步走战略设计和展开,与国防

和军队建设的总目标一致。

第一步,到2020年基本跨入战略空军门槛,初步搭建起“空天一体、攻防兼备”战略空军架构,构建以四代装备为骨干、三代装备为主体的武器装备体系,不断增强基于信息系统的体系作战能力。

第二步,在实现2020年目标任务的基础上,进一步构建全新的空军军事力量体系,推进空军战略能力大幅提升;再

用一段时间,全面实现空军军事理论、组织形态、军事人员、武器装备现代化,基本完成空军战略转型,到2035年初步建成现代化战略空军,具备更高层次的战略能力。

第三步,到本世纪中叶全面建成世界一流战略空军,成为总体实力能够支撑大国地位和民族复兴的强大空天力量。

### 第二轮中美外交安全对话举行

就中美关系及重大国际与地区问题进行沟通

新华社电 当地时间11月9日,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪同美国国务卿蓬佩奥、国防部长马蒂斯在华盛顿共同主持第二轮中美外交安全对话。国务委员兼国防部长魏凤和参加。

中美双方围绕做好习近平主席和特朗普总统在阿根廷二十国集团领导人峰会期间会晤筹备工作进行了深入讨论,并就中美双边关系以及共同关心的重大国际与地区问题进行了充分沟通。对话是坦诚、建设性、富有成果的。

双方高度评价元首外交对中美关系发展的战略引领作用,认为当前形势下两国元首阿根廷会晤对维护中美关系稳定发展更具重要意义。双方同意按照两国元首通话精神,加强沟通,密切配合,精心筹备,确保这次重要会晤取得积极成果。

中方重申了在经贸问题上的原则立场。双方认为,应当切实落实好两国元首近日通话所达成的共识,支持两国经济团队加强接触,就双方关切问题开展磋商,推动达成一个双方都能接受的方案。

### 20位“最美退役军人”先进事迹发布

新华社电 为深入贯彻习近平总书记关于退役军人工作的重要指示精神,落实全国宣传思想工作部会议部署要求,讲好退役军人故事,激发广大退役军人不忘初心、牢记使命,不断增强自豪感、荣誉感、责任感,11月10日,中央宣传部、退役军人事务部在北京向全社会公开发布2018年“最美退役军人”先进事迹。

发布仪式现场播放了20位“最美退役军人”先进事迹的视频短片,从不同侧面采访讲述了他们的工作生活感悟。中央宣传部、退役军人事务部相关负责人为他们颁发“最美退役军人”证书。

